

# “嘉定造”闪亮登陆人工智能大会

本报讯 7月4日至7日,2024世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议在上海举办。众多顶尖科技企业拿出“看家本领”亮相展会,其中不乏在嘉定本土成长起来的企业。

## AI赋能,汽车机器人美学升级

AI大模型的落地,需要智能终端的适配。来自嘉定的高端智能汽车机器人品牌极越携旗下AI智能纯电SUV极越01、AI智能纯电轿车极越07亮相大会。两款车型以极具动感和科技风范的设计,演绎机器人美学与AI的有机融合,吸引不少观众驻足欣赏。

其中,有着“最美7系”之称的极越07,进一步彰显“机器人美学”的家族化设计基因。新车消除了传统车门把手、车顶激光雷达等繁复的组件,采用溜背式设计,塑造出科技简约又富有动感的汽车机器人外观。

“我今天就是为了看看这些前沿

的汽车技术。”观众徐先生表示,“极越07的设计非常独特,让人眼前一亮,看起来既科技又动感,名副其实的‘最美7系’,让人感觉未来已来。”

“极越07既好看又聪明。聪明体现在它标志性的无把手电动感应门、智能交互大灯、自动升降尾翼,开创了全新的视觉观感,也带来前所未有的智能交互体验。”极越产品专家周圆圆介绍,作为机器人化的家族式前脸设计的标志之一,极越07采用的集成智能交互灯光系统极具辨识度,展现出极强的未来科技感。

据悉,基于百度AI大模型全面赋能,极越01具备行业领先的智能化能力,全面融合文心一言4.0、Apollo、百度地图、小度生态等技术能力。极越01不仅在全球范围内率先实现AI大模型“上车”,也是国内唯一、全球唯二采用纯视觉高阶智驾的智能汽车。目前,极越PPA智驾已经全面覆盖全国

高速高架。V1.6.0版本升级后,城区PPA智驾也已覆盖全国300+城复杂城市道路。

## 以车为核,ET7与前沿科技共舞

智能终端方面的开花结果,离不开背后核心技术的支撑。位于嘉定的蔚来汽车今年首次参展,携ET7全新车型及一系列前沿技术闪亮登场。

上海蔚来汽车有限公司公共事务高级总监汤国栋介绍,此次展出的ADAM蔚来中央计算平台,集成1颗最新的高通骁龙8295智能座舱芯片,共计680亿个晶体管,拥有1016Tops行业最强算力。

作为中国首个全栈自研ICC智能底盘域控制器,蔚来全栈自研ICC智能底盘域控制器可对底盘舒适性、操控性、驾驶性进行全面设计和调校,目前已经集成了冗余驻车、空悬、减震器等控制功能,并在用户体验上让驾

乘体验更加个性化。此外,蔚来自研“杨戬”激光雷达主控芯片,每秒处理云能力达到800万点,功耗减少50%。“我一直关注着智能网联汽车的发展,蔚来这次带来的ADAM中央计算平台让我印象深刻。它拥有强大的算力,就像是给汽车装上了一个‘超级大脑’。”杨女士说。

6月4日,工业和信息化部、公安部、住房和城乡建设部以及交通运输部联合发布进入智能网联汽车准入和上路通行试点联合体名单,蔚来成为首批入选的企业,蔚来ET7是此次试点的车型产品。此外,蔚来首期示范运营区域将选址上海嘉定。

## 算力赋能,加速AI应用落地

在大模型时代,算力是AI的基础。由软通动力信息技术(集团)股份有限公司带来的多款智能产品和方案亮相展区,展示智能化、自主化、绿色

化为核心的三大业务能力和以AI技术为牵引的数字技术产品与创新服务。

其中,软通天璇2.0 MaaS平台能为各行各业提供“拎包入住”的算力支撑,降低算力使用成本。该公司售前解决方案总监丁一波介绍,软通天璇2.0 MaaS平台基于全场景人工智能框架昇思MindSpore打造,能够助力银行、保险、证券、能源等不同行业快速构建AI行业应用。通过MaaS,开发人员可以简单调用模型,无须了解复杂算法和实现细节,降低模型部署门槛,为大模型开发和应用创新提供数据算力支撑。

当天,嘉定区在投资上海展位上举办了“智联创新 共赢未来”主题推介活动。活动中,嘉定区与10家人工智能项目签约,软通动力信息技术(集团)股份有限公司是其中之一,自此加入嘉定“朋友圈”。 撰稿 杨育杰

## 全国妇联领导来嘉定调研

本报讯 近日,全国妇联书记处书记、党组成员宋莉带队来嘉定调研。市妇联党组书记、主席张华,区委常委、组织部部长姚卫华陪同调研。

宋莉一行先后参观上海新能源汽车公共数据采集与监测研究中心、大众MEB智能工厂和上海联影医疗科技股份有限公司。宋莉表示,嘉定区妇联要继续推动“就业创业巾帼行动”,期待“她力量”在人工智能等科技创新

领域绽放更多光彩;各级妇联组织要有效整合社会资源,开展健康科普教育、公益性质的女性两病筛查等活动,让更多医疗资源下到基层、服务基层,更好地为妇女儿童享有健康开具“社会大处方”,为推动妇女儿童健康高水平高质量发展作出更大贡献。

全国妇联妇女发展部部长邵烈虹,上海市妇联党组成员、副主席李铭参加调研。 撰稿 彭晓妍

## 区领导实地检查指导挂牌督办点位整改工作 牢牢守住安全生产底线

本报讯 7月5日,区委副书记、区长高香前往安亭镇,实地检查指导安全生产和火灾隐患挂牌督办点位整改工作。高香强调,要持续用力、久久为功,牢牢守住安全生产这条底线。

“卷帘门后面是什么?”“这里安装了空调,是否有人住在里面?”在上海梦兴圆贸易有限公司的安亭基地,高香与企业、园区负责人深入交流,详细询问具体整改措施落实、推进情况。企业负责人表示,目前企业正在积极整改,相关设施也将于近期拆除。

高香指出,安全生产工作事关重大。相关部门要聚焦实际问题,依法依规,加大工作力度,以更实举措抓好问题整改,提升整改成效;要压实企业主体责任,切实补齐存在的短板,鼓励企

业转型升级,更好赋能经济高质量发展和人民城市建设。她强调,属地政府要增强网格力量,及时跟踪整改进度,确保整改工作落到实处、形成工作闭环,全面消除安全生产隐患。

据介绍,上海梦兴圆贸易有限公司位于安亭镇春浓路778号,主要从事废电机、废铁件、废钢板等各类废旧金属材料的回收,租赁面积约2000平方米。前期检查发现,厂区存在现场压块作业区无警示标志、部分灭火器过期等多处问题隐患。在区、镇多部门联合督导下,隐患问题已基本完成整改。目前厂区正在进行升级改造,下一步安亭镇将结合相关工作,持续对企业开展动态巡查,确保该场所依法依规生产经营。 撰稿 李华成

## 消费季嘉定区主题活动启动

本报讯 7月5日晚,“上海之夏”国际消费季嘉定区“潮趣嘉期 Fun肆一夏”主题活动在嘉定新城西云楼商业街区启动。上海市商务委副主任、一级巡视员张国华,区委常委、常务副区长陆祖芳出席活动。

活动现场,2024“上海之夏”国际消费季嘉定区优惠活动手册发布。现场还发布“我嘉甄选”第二集,嘉定之

夏快闪视频,带领广大市民朋友一起开启嘉定的多彩夏日生活。

据介绍,在7—10月消费季期间,嘉定重点商业综合体、商业街区将重点推出15项具有较强特色的标杆活动,40项商旅文体农展联动的重点活动,形成以标杆活动为拉动,以特色重点活动为支撑的持续夏季消费氛围。

撰稿 彭晓妍

## 天籁童声唱响夏日乐章

本报讯 7月6日、7日,上海保利大剧院青少年交响乐团、音乐剧团、童声合唱团的成员们轮番登台,为观众奏响,唱响精彩的夏日乐章。

上海保利大剧院青少年交响乐团视听音乐会上,巧妙融合了视觉艺术,背景屏幕上播放的动漫片段与现场音

乐完美同步;上保艺术团少儿音乐剧团的演出中,《哈利·波特》与《玩具总动员》两部经典影视作品被搬上舞台;上海保利大剧院童声合唱团的专场音乐会上,6支合唱团、上百名团员用纯净无瑕的歌声,编织了一幅幅关于梦想与成长的画卷。 撰稿 杨育杰



作为今年上海杯象棋大师赛的前奏,7月6日,第四届上海杯象棋大师公开赛长三角地区上海站资格赛暨“嘉定镇街道杯”2024上海市象棋锦标赛火热开赛。各年龄段的象棋爱好者以棋会友,展现了中国象棋独特的魅力与生命力。摄影 秦建

## 未成年人网络保护主题活动在嘉定启动

本报讯 7月3日,“清明守护·为你而来”上海市未成年人网络保护系列主题活动启动仪式在鹤鸣小学举行,“沪小信”沉浸式普法剧本杀也在现场同步首发。

据悉,“沪小信”沉浸式普法剧本杀由嘉定区委网信办联合澎湃新闻新闻创新打造,结合个人信息保护、网络暴力、网络沉迷、饭圈乱象等未成年人网络保护中的突出问题,精心设计剧本

大纲,让青少年在游戏过程中掌握网络保护知识,提升防范意识。

现场,网信、公安、文旅、市监等部门联合揭牌启用嘉定区网信综合执法约谈室,不断强化未成年人网络保护等领域的执法协同联动,进一步提升网络执法工作的规范化、标准化和精准化。为期2个月的“清明守护·为你而来”未成年人网络环境整治专项行动启动,“红色印记”2024少年红途行

主题活动启动,“家门口的快乐暑假”2024年上海市未成年人暑期公益项目发布。外场还展示了未成年人网络保护行政执法、法律监督警示案例。

市委网信办副主任俞旻骁,市检察院副检察长钱雨晴,市文化和旅游局执法总队督办张勇,区委常委、宣传部部长顾惠文,市公安局网络安全保卫总队总队长季增令出席启动仪式。 撰稿 杨育杰

气温升高,市民易出现运动性中暑

## 体育场馆加强应急处置应对

本报讯 炎热天气,市民如果剧烈运动或者长时间暴露在高温环境中,容易出现运动性中暑等情况发生,这个时候运动场所的应急处置是否完善就格外重要。记者从区体育部门了解到,嘉定各体育场馆已加派人手,确保市民夏季运动安全。

7月5日上午9点,记者在嘉定羽毛球馆看到,前来锻炼的市民们正激情挥拍、跳跃扣杀,不一会便大汗淋漓。记者注意到,大多数市民选择组队前来,轮流上场运动,既保持了竞技状态,也兼顾了体力恢复。“打累了就和队友换下场,不然身体吃不消。”运动市民黄佳灏说,“天气热了还是要多补充水分,运动时保护好脚踝和膝盖。”为了保障市民运动安全,馆方不

仅配备了自动体外除颤器(AED)和急救箱,考虑到夏季高温,馆方还增加了冰水的供应,并加派人手对场馆不定时巡逻,发现意外及时处置。“气温升高后,运动量达到一定程度可能身体就会不舒服,所以我们工作人员在巡逻的时候会对连续运动时间过长的市民做相关提醒,并且一旦发现市民身体状态异常,会第一时间通知前台进行急救。”嘉定区体育馆新馆工作人员任春生介绍。

在嘉定游泳馆,救生员台上救生员正在高处俯瞰整个泳池,随时准备应对突发情况。嘉定游泳馆场馆负责人葛建铃告诉记者,7月以来泳客数量不断攀升,场馆采取“四岗两巡”制,每天安排4名救生员在观望台,2

名救生员在泳池周围巡查,并另增一组救生员作为轮换。“客流量加大,我们待岗的救生员也会增加,并加强巡逻,场馆内也配备了AED自动除颤仪。此外,我们还会定期开展救生员的安全演练。”葛建铃说。

据了解,目前嘉定体育中心、嘉定区市民健身中心、嘉定体育馆3处区级公共体育场馆AED配置已实现全覆盖,服务窗口从业人员急救培训也已全面开展,目前已有48名行业从业人员获得急救培训证书。区体育部门表示,接下来将进一步在场馆急救设备提升、从业人员急救技能培训常态化、急救和应急演练等方面持续加强,为健身爱好者提供更加安全的服务和环境。 撰稿 秦建